
 3 تعداد صفحات:                  باسمه تعالی 1شماره صفحه: 

 دقیقه 90مدت امتحان:   اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا 1هندسه : نام درس

 16/3/1402تاریخ امتحان:    اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد ......ریاضی..  رشته: .....دهمپایه: ..

 10:00  ساعت: کریای رازینمونه مردمی زمدرسه  خانوادگی:  نام و نام

 شماره داوطلب: 1402ماه  دوم خردادنوبت  میرزاییکلاس:        نام دبیر: 

 بارم تذکر: پاسخ به سوالات را با خودکار مشکی یا آبی در پاسخنامه بنویسید. ردیف

 ار دارد.......... قر........................به یک فاصله باشد، روی .... ایای از دو ضلع زاویهاگر نقطهالف(  1

ای شامل هر دو نباشد، نسبت به هم ................. هیچ صفحهدو خط که هیچ نقطه اشتراکی نداشته و ب( 

 هستند.

 دهین نامآ .........................شود،یحاصل م یجسم هندس کیصفحه با  کیکه از برخورد  یشکلپ( 

 .شودیم

1 5⁄ 
 نمره

 

 

 م را توضیح دهید.(متر باشد.)مراحل رسسانتی 3متر و سانتی 5یک لوزی رسم کنید که قطرهایش  2

 

 

 

1 

 نمره

𝐴𝐵( نشان دهید: 𝐴𝐷)با رسم نیمساز  𝐴𝐵𝐶در مثلث دلخواه : )نامساوی مثلث(قضیه 3 + 𝐴𝐶 > 𝐵𝐶 

 

 

 

1 5⁄ 
 نمره

 متر است.سانتی 10و  8های خط به طولخطی را به دست آورید که واسطۀ هندسی دو پارهطول پاره 4

 

 

 

1 
 نمره

است، به کمک قضیه  𝐵𝐸||𝐷𝐹و  𝐵𝐶||𝐷𝐸دانیم شکل مقابل میدر  5

𝐴𝐷𝐹های تالس در مثلث
∆

𝐴𝐷𝐸و  
∆

ها با یکدیگر، ثابت و مقایسۀ تناسب 

 کنید:

𝐴𝐸2 = 𝐴𝐶 ∙ 𝐴𝐹 
 

 

1 5⁄ 
 نمره

𝐴𝐵𝐶  (�̂�الزاویه در مثلث قائم  6 = به  ایم.را رسم کرده 𝐴𝐻(ارتفاع 90

مقادیر مجهول را  هیالزاودر مثلث قائم یروابط طولکمک روابط طولی در 

 محاسبه کنید.

𝐵𝐻 = 9,    𝐶𝐻 = 4,        𝐴𝐻 =?           𝐴𝐵 =? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 5⁄ 
 نمره

 دو ...ادامه سوالات در صفحه 

 

 



 3 تعداد صفحات:                   2شماره صفحه: 

 بارم ادامه سوالات ردیف

 ضلعی چند قطر دارد؟ 10الف( یک  7

 

 

 ضلعی تعداد قطرها با تعداد اضلاع برابر است؟ 𝑛ب( در کدام 

 

 

 

2 
 نمره

 اند.اندازهالاضلاع هر دو ضلع مقابل هم: ثابت کنید در هر متوازیقضیه 8

 

 

 

 

 

1 5⁄ 
 نمره

اند. به طوری که فاصلۀ این نقطه تا وسط ای درون آن مثلث همرسثابت کنید سه میانۀ هر مثلث در نقطه 9

 هر ضلع برابر
1

3
اش تا هر رأس اندازۀ میانۀ نظیر این ضلع است و فاصله 

2

3
اندازۀ میانۀ نظیر این رأس  

 است.

 

 

 

 

 

 

 

1 5⁄ 
 نمره

زده ای، مساحت قسمت سایهشبکهبا توجه به مساحت چندضلعی  10

 را حساب کنید.

 

 

 

 

 

2 
 نمره

 ادامه سوالات در صفحه سه ...

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3 تعداد صفحات:                   3شماره صفحه: 

 بارم ادامه سوالات ردیف

 با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید: 11

و نسبت به هم در چه وضعیتی  بینیدالف( چند صفحه در شکل می

 قرار دارند؟

 

 نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟ 𝐶𝐸و  𝐴𝐵ب( دو خط 

 

 نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟ 𝐶𝐸و  𝐴𝐶پ( دو خط 

 

1 5⁄ 
 نمره

 در شکل مقابل نمای بالا، روبرو و سمت چپ را رسم کنید. 12

 

 

 

 

 

 

1 5⁄ 
 نمره

 قطع کردهرا متر سانتی 5و شعاع   𝑂ای به مرکز کره 𝑃صفحۀ  13

مساحت متر باشد، سانتی 3از صفحه    𝑂است. اگر فاصلۀ نقطۀ 

 سطح مقطع چقدر است؟ نیا

 

 

 

 

 

 

1 

 نمره

 شکل حاصل از دوران چه خواهد بود؟  دیدر هر مورد مشخص کن 14

 دایره حول قطر آن( یک نیمالف

 

 

 آن قائمیک ضلع حول  الزاویهقائمب( دوران یک مثلث 

 

 

1 

 نمره

 موفق باشید
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 بارم کلید  سوالات ردیف

1 الف( نیمساز  ب( متنافر  ج( سطح مقطع 1 5⁄ 
 نمره

2 

کنیم. یعنی از دو سر متر ترسیم نموده و سپس به کمک پرگار عمودمنصف آن را ترسیم میسانتی 5به طول  خطیابتدا پاره

2یکسان و بزرگتر از  های با شعایخط در هر دو طرف کمانپاره زنیم و محل برخورد دو کمان در دو متر میسانتی ⁄5

خط اولیه کمانی به شعاع کنیم. پس از رسم عمودمنصف کافی است از محل برخورد آن با پارهطرف را به هم متصل می

1  متر بزنیم تا روی عمودمنصف دو رأس دیگر لوزی یافت شود.سانتی ⁄5

1 

 نمره

3 

�̂�1است پس  𝐴نیمساز زاویۀ  𝐴𝐷چون  = 𝐴2̂ اما زاویۀ .𝐷2̂  یک

𝐷2̂است، لذا  𝐴𝐵𝐷زاویۀ خارجی مثلث  > 𝐴1̂ = 𝐴2̂ . 

بزرگتر است،  𝐴2نیز از ضلع روبروی  𝐷2پس ضلع روبروی 

𝐴𝐶یعنی  > 𝐶𝐷توان نشان داد که . به طور مشابه می𝐴𝐵 >
𝐵𝐷:لذا داریم .𝐴𝐵 + 𝐴𝐶 > 𝐵𝐷 + 𝐷𝐶 = 𝐵𝐶 

1 5⁄ 

 نمره

4 √8 × 10 = 4√5 
1 

 نمره

5 

 1 5⁄ 

 نمره

6 
𝐴𝐻2 = 4 × 9 = 36  ⇒   𝐴𝐻 = √36 = 6 

𝐴𝐵2 = 13 × 9  ⇒   𝐴𝐵 = 3√13 

1 5⁄ 
 نمره

7 
 (الف

10 × 7

2
=  (ب    35

𝑛(𝑛 − 3)

2
= 𝑛 ⇒   𝑛2 − 3𝑛 = 2𝑛  ⇒   𝑛2 − 5𝑛 = 0 ⇒ 𝑛

= 5 

2 
 نمره

8 

𝐵1پس   𝐴𝐵||𝐶𝐷چون  = 𝐷1  و چون𝐴𝐷||𝐵𝐶   پس𝐵2 = 𝐷2  از طرفی

𝐵𝐷   ضلع مشترک دو مثلث𝐴𝐵𝐷  و𝐶𝐵𝐷  بوده لذا این دو مثلث بنابر

𝐴𝐵اند پس ز( همنهشت)زض = 𝐶𝐷  و نیز𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 .است 

1 5⁄ 

 نمره

9 

را رسم نموده و  𝐵𝑁و  𝐴𝑀دو میانۀ  𝐴𝐵𝐶در مثلث دلخواه 

 𝐵𝑁موازی  𝑀نامیم. از نقطۀ می 𝐺محل برخورد آن دو را 

 نامیم.می 𝐹را  𝐴𝐶خطی رسم نموده و محل برخورد آن با ضلع 

است، پس بنابر قضیۀ  𝐵𝐶وسط   𝑀نقطۀ  𝐵𝐶𝑁در مثلث چون 

𝐴𝐹بوده و لذا  𝐶𝑁نیز وسط  𝐹تالس نقطۀ  = 3𝑁𝐹  و بنابر

𝐴𝑀داریم:  𝐴𝑀𝐹تعمیم تالس در مثلث  = 3𝐺𝑀 به طور .

𝐵𝑁مشابه داریم:  = 3𝐺𝑁. 

منحصر به فرد بوده و در  𝐺شود. لذا با این ویژگی حاصل می 𝐺پس برای هر دو میانۀ دلخواه نقطۀ 

 اند.ها همرسنتیجه میانه

1 5⁄ 
 نمره

 



10 

 2 

 نمره

1 الف( دو صفحۀ متقاطع   ب( متنافر   پ( متقاطع 11 5⁄ 

 نمره

12 

 1 5⁄ 
 نمره

13 𝑟2 = 52 − 32 = 25 − 9 = 16   ⇒   𝑟 = √16 = 4  ⇒ 𝑆 = 𝜋 × 42 = 16𝜋 1 
 نمره

 1 الف( کره   ب( مخروط 14

 نمره

 

 

 



اپلیکیشن در� همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام �یه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
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